
 

 

Motie                                            

Datum raadsvergadering 16 april 2026 

Agendapunt   12. Moties vreemd aan de orde van de dag 

Nummer   Motie 1     

 

Titel 

Geef kinderen en jongeren een plek aan de gemeentelijke formatietafel 

 

Aan de gemeenteraad 

 

Ondergetekende stelt het volgende voor aan de gemeenteraad: 

 

De raad, 

 

Constaterende dat:  

❖ Kinderen en jongeren momenteel geen structurele plek hebben in het gemeentelijke formatieproces, 

terwijl zij de gevolgen ondervinden van de keuzes die daarin worden gemaakt;  

❖ Een groot deel van de kinderen en jongeren nog geen stemrecht heeft en daarmee geen formele 

invloed kan uitoefenen via verkiezingen;   

❖ Artikel 12 van het VN-Kinderrechtenverdrag vastlegt dat kinderen het recht hebben om gehoord te 

worden over aangelegenheden die hen aangaan, en dat aan hun mening passend gewicht moet 

worden toegekend.  

  

Overwegende dat:  

❖ Kinderen en jongeren niet alleen de toekomstige, maar ook de huidige inwoners van de gemeente 

zijn;  

❖ Beslissingen die tijdens de formatie worden genomen grote impact hebben op jonge toekomstige 

generaties;  

❖ Betekenisvolle kinder- en jongerenparticipatie vraagt om betrokkenheid in een vroeg stadium van 

besluitvorming, juist bij het bepalen van beleidsprioriteiten;   

❖ Veel kinderen en jongeren in Aa en Hunze de effecten van de lokale politiek voelen en graag hun 

stem willen laten horen, dat zij dat via de Jongerenraad in beperkte mate kunnen, maar dat zij zich 

onvoldoende betrokken voelen bij het formatieproces; 

❖ De gemeenteraadsverkiezingen een kleine verandering teweeg gebracht hebben, nu er ook 

jeugdigen als raadslid en commissielid geïnstalleerd zijn en dat dit nieuwe kansen biedt om 

jongeren meer te betrekken bij de aansluitende formatie; 

❖ De gemeenteraadsverkiezingen hebben aangetoond dat ook veel inwoners bewust gekozen hebben 

om meer jongeren in de gemeenteraad zitting te laten nemen; 

❖ Het betrekken van kinderen en jongeren bij de formatie kan bijdragen aan nieuwe ideeën, een frisse 

kijk op uitdagingen voor de gemeente en beleid dat beter aansluit bij de behoeften van onze jonge 

inwoners. 

  

 



Roept de formerende partijen op:  

❖ Om kinderen en jongeren zoveel mogelijk gelijkwaardig en actief te betrekken bij de formatie na de 

gemeenteraadsverkiezingen van 2026;  

❖ Deze betrokkenheid passend, toegankelijk en veilig vorm te geven, aansluitend bij hun leefwereld;  

❖ In het verslag van de formatie of het coalitieakkoord aan te geven hoe aan bovenstaande invulling 

gegeven is. 

 

Roept het college op:  

❖ Om met kinderen en jongeren te spreken over de impact van beleidsvoornemens op toekomstige 

generaties; 

❖ Kinder- en jongerenparticipatie structureel te verankeren in de gemeentelijke beleidsvorming, 

allereerst via onze Jongerenraad, maar ook zeker via andere passende kanalen. 

❖ Hiervoor gebruik te maken van de jongerenraad. 

  

en gaat over tot de orde van de dag.  

 

Indiener(s), 

 
Lotte Ploeger (PRO) 


